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ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΠΙΤΥΟΚΑΜΠΗΣ 
 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 15.000,00 € (µαζί µε ΦΠΑ 23%) 
 

 
 
 

   
  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 



 

Κ.Α. 35.6162.0001 
 

ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
 

     Η παρούσα γεωτεχνική έκθεση αφορά την καταπολέµηση της πιτυοκάµπης 

(THAUMETOPEA PITYOCAMPA) των πεύκων που βρίσκονται σε κοινόχρηστους χώρους 

καθώς και στα περιαστικά δάση του χώρου ευθύνης του ∆ήµου Λαµιέων. Συγκεκριµένα η 

καταπολέµηση θα γίνει στο αλσύλλιο του Αγίου Λουκά, στο περιαστικό δάσος του προφήτη 

Ηλία - Ισιαδάκι, στο λόφο του Κάστρου, στο άλσος Μιχαήλ και Γαβριήλ, στα Σφαγεία του 

∆ήµου Λαµιέων,  στα  δηµοτικά σχολεία που αντιµετωπίζουν προβλήµατα µε την 

πιτυοκάµπη των πεύκων καθώς επίσης και στα αλσύλλια από πεύκα των ∆ηµοτικών και 

Τοπικών Κοινοτήτων του ∆ήµου Λαµιέων. Συνολικά θα ψεκαστούν 730 περίπου στρέµµατα. 

     Η κάµπια των πεύκων (Lepidoptera Thaumetopoeidae), είναι από τους σηµαντικότερους 

εχθρούς του πεύκου. Το προνυµφικό στάδιο του εντόµου καταναλώνει µεγάλο µέρος της 

φυλλικής επιφάνειας µε αποτέλεσµα να περιορίζει σηµαντικά την ανάπτυξη των νεαρών 

δένδρων, ενώ υψηλές προσβολές για συνεχόµενα έτη µπορούν να οδηγήσουν και στην 

ξήρανση νεαρών αλλά και µεγάλων σε ηλικία πεύκων. Χαρακτηριστικό της προνύµφης είναι 

και οι αλλεργικές αντιδράσεις που προκαλεί σε όποιον τις πλησιάσει καθώς µόλις 

απειληθούν διασπείρουν στον αέρα τρίχες µε τοξίνες που ερεθίζουν δέρµα, µάτια και 

αναπνευστικό σύστηµα. Η καταπολέµηση του παραπάνω εντόµου στα πεύκα του αστικού 

ιστού είναι επιβεβληµένη, χρήζει ειδικευµένων γνώσεων και έµπειρου στο αντικείµενο 

προσωπικού. 

     Οι εργασίες που πρέπει να γίνουν αναφέρονται αναλυτικά στις σχετικές Γεωτεχνικές 

Προδιαγραφές που περιλαµβάνονται στην µελέτη. Ο προϋπολογισµός των εργασιών 

ανέρχεται στο ποσό των 15.000,00 € συµπεριλαµβανοµένου και του Φ.Π.Α. και θα καλυφθεί 

από ∆ηµοτικούς Πόρους. 
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 ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 
    Η παρούσες γεωτεχνικές προδιαγραφές αφορούν την καταπολέµηση της πιτυοκάµπης 

(THAUMETOPEA PITYOCAMPA) των πεύκων που βρίσκονται σε κοινόχρηστους χώρους 

καθώς και στα περιαστικά δάση του χώρου ευθύνης του ∆ήµου Λαµιέων, Θα γίνουν 

ψεκασµοί από έδαφος µε κατευθυνόµενο τυφώνα επί ειδικού τύπου τροχοφόρου οχήµατος 

4χ4, µε βιολογικά σκευάσµατα µε βάση το βακτήριο (bacillus thurigiensis), µε σκοπό την 

προστασία των πευκοδέντρων, την αποφυγή δυσάρεστων αποτελεσµάτων για τη δηµόσια 

υγεία και τις µικρότερες δυνατές αρνητικές επιδράσεις στο οικοσύστηµα. Επίσης όπου 

απαιτηθεί, µεµονωµένα, και δεν µπορεί να γίνει προσέγγιση µε το τροχοφόρο όχηµα  θα γίνει 

ψεκασµός και µε µάνικες. Η ύπαρξη του µηχανολογικού εξοπλισµού θα τεκµηριώνεται µε 

φωτογραφικό υλικό, άδεια κυκλοφορίας µηχανήµατος κλπ. 

     Κατάλληλη εποχή για την αντιµετώπιση του εντόµου είναι η χρονική περίοδος  

Οκτωβρίου-Νοεµβρίου πριν οι µικρές κάµπιες σχηµατίσουν πάνω στα δένδρα "κουκούλια". 

Το διάστηµα αυτό είναι ιδιαίτερα σηµαντικό καθώς οι νεαρές προνύµφες είναι ιδιαίτερα 

ευπαθής στον Βάκιλο και η αποτελεσµατικότητα του µε όσες έρθει σε επαφή είναι σχεδόν 

100%. Ψεκάζεται όλη η κόµη του πεύκου αν είναι δυνατόν αργά το σούρουπο ώστε όταν οι 

νεαρές προνύµφες βγουν το βράδυ για να τραφούν, να καταπιούν την τοξίνη του βακίλου και 

σε βάθος χρόνου να θανατωθούν    

     Οι ψεκασµοί θα γίνονται σε χρονικό διάστηµα που θα επιτρέπει η ένταση του ανέµου 

(άπνοια) και θα επαναληφθούν έτσι ώστε να υπάρχει το επιθυµητό αποτέλεσµα. ∆εν θα 

γίνεται ψεκασµός όταν προβλέπετε να βρέξει την επόµενη µέρα. Αν βρέξει πριν περάσουν 48 

ώρες από τον ψεκασµό πρέπει να επαναληφθεί µε ευθύνη του εργολήπτη. Τα σκευάσµατα 

που θα χρησιµοποιηθούν, τα ψεκαστικά µηχανήµατα και το προσωπικό θα βαρύνουν 

οικονοµικά τον εργολήπτη. Ο ανάδοχος θα πρέπει να διαθέτει αντίστοιχη εµπειρία 

προστασίας πεύκων αστικού και περιαστικού πρασίνου η οποία θα αποδεικνύεται µε 

αντίστοιχα παραστατικά (αναθέσεις έργων, βεβαιώσεις καλής εκτέλεσης κλπ.) Οι 

ενδιαφερόµενοι θα πρέπει να επισκεφτούν τους πευκώνες και να µας ενηµερώσουν για τα 

ευρήµατά τους πριν την ανάληψη του έργου καθώς και µετά το πέρας των εργασιών.  

     Οι ψεκασµοί  των δέντρων θα γίνουν σύµφωνα µε τις οδηγίες του Τµήµατος Τοπικής & 

Αγροτικής Ανάπτυξης του ∆ήµου Λαµιέων.  Η παρακολούθηση των εργασιών (ποιοτικός και 



ποσοτικός έλεγχος) θα γίνεται από αρµόδιο υπάλληλο του Τµήµατος, ο οποίος και θα 

πιστοποιεί ότι οι εργασίες έγιναν σύµφωνα µε τους όρους της σύµβασης και της 

προδιαγραφές της µελέτης. Επιβλέπων για την εργασία ορίζεται ο ∆ασοπόνος κ. Κούρτης 

Ευάγγελος. 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
 

Α/Α ΕΙ∆ΟΣ ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΤΙΜΗ 
ΜΟΝΑ∆ΑΣ (€) 

∆ΑΠΑΝΗ 
(€) 

1.  Καταπολέµηση   
 πιτυοκάµπης 

 
Στρέµ. 

 
730 

 
16,7056 

 
12.195,00 

 
ΣΥΝΟΛΟ  12.195,00 € 
ΦΠΑ 23% 2.804,54 € 

ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 14.999,85€ 
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        Κυροδήµος Ηλίας 
          Γεωπόνος Msc. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


